

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25

「一筆一畫傳遞情感，一字一句承載文化。」

慈濟北多倫多人文學校於2025年10月25日在加拿大烈治文山市慈濟北多倫多聯絡點會所舉辦了一場特別的活動，即「筆墨傳情、字裡生香」～華語文書寫競賽，這一活動得到了中華民國僑務委員會的贊助。比賽的主旨是透過書寫比賽，推廣正體字中文書寫之美，讓不同年齡層與族裔人士都能在紙筆之間，體驗漢字的文化底蘊與書寫的樂趣，並增進跨社區各族裔人士活動和跨文化交流，藉以深耕華語文學習計畫。

由於活動舉辦的時間正值萬聖節前夕，會場也特別增添了節慶氣氛。主辦單位在入口與合影區擺設了南瓜燈、稻草人、可愛的萬聖節擺飾與應景的布置，讓參賽者與家人們一走進場地就感受到溫馨又充滿節日歡樂的氛圍，為比賽增添了不少繽紛與笑聲。比賽結束後，小朋友們還收到主辦單位準備的精美小禮物～萬聖節造型橡皮擦與鉛筆，驚喜又開心。

這場比賽共分為六個參賽組別，包括幼兒組 4-6 歲（鉛筆組）、低年級組 7-9 歲（鉛筆組）、中年級組 10-12 歲（鉛筆組）、高年級組 13-17 歲（鉛筆組）、成人組 18 歲以上（華裔，原子筆組）、成人組 18 歲以上（外籍人士，原子筆組）。參賽者於報到後，依比賽規則採用指定題目，於 30 分鐘內完成書寫，比賽用紙由主辦單位提供，無需自備文具，完成作品後即可交卷離場。

主辦單位也特別設置「筆墨傳情、字裡生香」合影牆，讓參賽者可以和自己書寫的作品合影留念。當天有許多家庭全家總動員參賽，無論大人或小孩都一起體驗書寫的樂趣。不僅增進了親子間的互動，也讓家長們親身感受到，在海外孩子們學習聽說華語已不容易，更何況還要練習書寫。不少家長笑著表示，現在大家幾乎都以簡訊或打字溝通，已經好久沒有提筆寫字了，這次比賽讓他們寫得滿頭大汗，但也十分懷念。大家都希望主辦單位未來能持續舉辦這類活動，讓中華文化的文字之美得以薪火相傳。

非常感恩烈治文山市副市長陳志輝 (Godwin Chan)、駐多倫多臺北經濟文化辦事處文化中心主任藍柏青及副主任許彩鳳等貴賓，於當天下午親臨比賽現場觀摩，並與完成書寫比賽的參賽者在「筆墨傳情、字裡生香」合影牆前開心合影留念。陳志輝副市長也特別頒發祝賀狀給慈濟北多倫多人文學校黃淑珍校長，祝福活動圓滿成功。

為了確保比賽的公平性，這次比賽由四位評審委員於下午 3 點比賽正式結束後，立即開始進行分組評比，每一組別經過兩個階段的評比後，最後選出前三名及佳作兩名或三名。本次競賽最後參賽作品總共 179 件。各組別獲獎名單及得獎作品已經公佈於慈濟北多倫多人文學校網站及社群媒體等。恭喜所有獲獎者！感恩四位評審委員及志工們的協助，讓此次活動得以順利圓滿。

◎「筆墨傳情、字裡生香」～ 華語文書寫競賽得獎名單及作品連

結：http://tzuchieast.ca/index.php/tzu-chi-academy/north_toronto_academy/20251025-chinese-character-writing-contest

2026/2/2 上午 08:14:47

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25



加拿大烈治文山市副市長陳志輝 (Godwin Chan) 頒發祝賀狀給慈濟北多倫多人文學校黃淑珍校長，與駐多倫多臺北經濟文化辦事處文化中心主任藍柏青、副主任許彩鳳及大眾一同合影留念。攝影者：梁延康

2026/2/2 上午 08:14:47

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25



比賽現場氣氛靜謐而專注，參賽者們沉浸於書寫的世界，體驗筆尖流動的節奏與文字的力量

2026/2/2 上午 08:14:47

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25



參賽者在「筆墨傳情、字裡生香」墨香合影牆前開心的和自己的作品合影

2026/2/2 上午 08:14:47

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25



維德中文學校的秦氏姊妹在比賽中脫穎而出，姐姐秦騫齊榮獲第三名，妹妹秦葦庭獲佳作。全家共同參賽，不僅是書寫的挑戰，更是一場家庭中文文化的傳承之旅。攝影者：梁延康

2026/2/2 上午 08:14:47

筆墨傳情、字裡生香～華語文書寫競賽

#慈濟 #慈濟北多倫多人文學校 #華語文競賽 #寫字比賽 #烈治文山市副市長陳志輝

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2025-10-25



慈濟密西沙加人文學校學生溫則翔（中年級組第一名）與媽媽莊惇惠（成人華裔組第三名）榮獲佳績，與藍柏青主任、許彩鳳副主任、黃淑珍校長及志工們合影留念。攝影者：梁延康



四位評審專注地逐一審閱參賽作品，秉持公平、公正、公開的原則進行評分。駐多倫多臺北經濟文化辦事處文化中心主任藍柏青及副主任許彩鳳等貴賓與志工們也在旁觀摩，讚賞參賽者們用心書寫的佳作。攝影者：梁延康